

指导：湖南省体育局 湖南省体育总会 湖南省赛车运动协会 主办：雁峰区人民政府 衡阳市文化旅游广电体育局 衡阳日报社

11月24日,2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛暨捷安特自行车赛嘉年华成功举办——

赛出雁城之美 刷新衡阳“骑”迹

■本报记者 周瑞华 唐翔 通讯员 陈翰飞 丁梦芝 实习生 易歆

浴着秋日的阳光,11月24日,2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛暨捷安特自行车赛嘉年华如期开赛。272名男女选手脚踏“轻骑”,你追我赶,誓在比赛中赛出优异水平。

本次大赛吸引了数十支国内知名骑行队伍参赛,其中有长沙高校联队、岳阳捷安特队、长沙顺时针车队、湘体女子车队、湘潭 TEAM | Convention 队、慈利捷安特俱乐部、湘潭捷安特飓风户外骑行俱乐部、湘乡捷安特英雄户外俱乐部、娄底骑行者俱乐部、南岳自在单车俱乐部等。

衡阳之美“赛”出来

公路自行车赛是一项同时挑战爆发力与耐力的运动,但此次比赛赛道沿途的环境和风景十分秀丽,给这项高强度的运动带来了温馨和惬意。本次赛事的举办地雁峰区,自古文化旅游资源得天独厚,“山河湖洲城”共存,有王船山出生地纪念馆、船山书院、衡阳抗战纪念馆等文化载体,“一岛一岸两水四山六园”如星月点缀,诸多文化盛景在这里交相辉映。

赛道全程环绕雁峰区的新城板块,既串起南湖公园、市植物园、奇置山等众多自然生态景观,绘出“人在景中走,车在绿中行”的美丽画卷,又展示出了雁峰区“先进制造基地、开放创新高地、生态宜居福地”的独特魅力。

赛道遍布“志愿者”

早晨7时左右,大量市民来到南湖公园及赛道沿线两旁,自发给运动员们加油。赛事组工作人员、“衡阳群众”志愿者们各司其职。大赛主席台背景屏幕上转播赛事直播,旁边捷安特自行车赛嘉年华穿插在比赛中的,为参赛选手和市民带来独具特色的群众体育演出,将这场速度雁峰、出“骑”制胜的公路自行车赛精彩纷呈。

“张家界旋风,加油!”在赛场观众区,不仅有衡阳的观众亲友团,一群“4050后”的啦啦队格外引人注目,她们来自张家界慈利县。今年51岁的廖永满说,这是她第一次来衡阳,感觉衡阳的赛事筹备工作安排特别好,从第一天来就有热心的志愿者们进行点对点的服务,向她们介绍衡阳的美景美食等,提供生活上的便捷。“志愿服务是衡阳赛道上的一抹亮色!”廖永满告诉记者,志愿者是一座城市的文明软实力,遍布在整条赛道上的交通劝导、医疗卫生、中途能量补给站等志愿者,给整场比赛带来满满的温情。

的确,赛场上最亮眼的就是“衡阳群众”志愿者的红马甲。据悉,11月14日,就开始招募为赛事服务的志愿者,开展专业志愿服务培训,分成签到、会场、赛道、补给、摄影5个组,志愿者的编号就是岗位号,每人一号,每个志愿者可以在岗位分布图中很方便地找到自己的岗位,各负其责,完成活动现场布置、签到检录、奖励发放、赛道秩序维护、会场和赛道补水、起终点和特别点定点服务等。赛道沿途,组委会和“衡阳群众”志愿者为运动员们准备了补充水分的饮料;赛道终点,还有医务人员值守;主席台旁,组委会准备了按摩器,帮助运动员们赛后恢复放松。



整个赛事由警车引道 ■罗盟 摄



现场观众呐喊助威 ■肖亚辉 摄



比赛开始,选手如离弦之箭 ■王翟 摄



赛道上演速度与激情 ■王翟 摄



自行车特技表演惊险刺激 ■王翟 摄

“追风”汉子有话说

此次大赛最令人瞩目的是男子组第一名。夺得这一桂冠的是来自长沙高校联队的016号傅振轩,4圈60余公里,他的成绩是1小时24分24.96秒。

傅振轩是长沙理工大学的大三学生,专业是汽车检测。夺冠在他意料之外,但他从起点就与第二名的161号张文杰交替领先,一直保持全程领先。他说,他与河南小伙子张文杰是

好朋友,都曾参加过省里组织的集训。

男子组第三名陈凯恩外号“全能猛汉”,2008年开始接触自行车。曾获2018年湖南省运会男子公路金牌、2018年广西环红水河男子总成绩冠军、2018多彩贵州年度总冠军、2019年环广西自行车赛北海—钦州站冠军。因为年龄偏大,他退出了运动员队伍,但仍然热爱自行车运动,经常自发去参加各

类比赛。陈凯恩、陈凯和女队员袁薇均来自长沙顺时针车队,此次男子和女子的两个第三名都被该车队夺得。该车队成立于2010年10月,主攻山地赛、公路赛、铁人三项赛等项目,是国内知名车队。

本次比赛也有很多出色的本土运动员参赛。如男子组的吴宇旭、肖尚、李鸿泉、欧阳运华、张超峰。女子组的杨金玉、王琳等。

“青春美少女”勇夺冠军

获得女子组冠军的蔡雅羽与夺得亚军的李思是好朋友,都是1997年出生。冠军蔡雅羽是脉腾伊诺华轮胎队,她来自祖国的宝岛台湾,因为台湾的山地自行车赛事较少,她在学习空暇之余,几乎每个月都会来大陆参加一两次赛事,以提升自己的竞技水平。当天因为急着要赶回台湾,比赛一结束她就赶飞机去了,连领奖都委托给李思。邵阳

妹子李思性格外向,活泼可爱,一直爱好自行车运动。女子组第三名获得者袁薇参加自行车竞赛12年,已经收获冠军数量超过100个。赛前,她谦虚地对记者说,希望通过这次比赛,向其他选手多交流学习,共同成长共同进步。

在本地女子组的获奖者中,记者见到了一个熟悉的面孔,她就是来自耒阳市美利达队的

杨金玉。在2017年举行的第一届衡阳雁峰公路自行车赛中,她就夺得了本地组第一名。这次她又勇夺女子组第5名,蝉联本地组冠军。杨金玉是耒阳市太平圩乡中心小学的老师。太平圩乡属省定贫困村,位于耒阳市西南边陲的高寒山区,她是资深自行车运动的爱好者,从耒阳市到太平圩乡,为了锻炼自己的水平,她经常骑自行车往返。

一场大赛,工作人员很辛苦

200多人的庞大队伍在公路上骑行、冲刺,加上沿途不计其数的观众及赛事服务人员,为了确保大赛安全有序圆满,组委会安保组在沿赛道安排了800余人负责安保工作,包括公安400人,交警100人,城管100人,民兵100人,沿途乡镇、街道100多人,赛道沿途的每个路口都指定了带队领导。其中,赛道沿途的乡镇、街道还动员了大批“衡阳群众”志愿者参与安全执勤和比赛服务。为以防万一,组委会请来了12名医护人员,准备了三台救护车,沿赛道设置三个救护点,明确市中心医院和雁峰区其他医院提供医疗保障。

为了保障比赛顺利进行,雁峰区精心安排了赛道保洁工作。赛前对比赛路段沿线进行彻底大扫除、大清洗和巡回保洁。并对雁峰区所有

主次干道、公交站牌、人工护栏全面清洗,确保赛道清爽。通过长效保洁,向外来嘉宾和运动员们展示雁峰山清水秀、美丽舒适的人居环境。组委会还协调公安部门加强运动员驻地安保值班,确保比赛车辆安全。协调入住酒店做好周密细致准备,以最好的服务让他们留下雁城美好的印象。

伴着欢笑与如潮掌声,2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛暨捷安特自行车赛嘉年华圆满落幕。来自全国各地运动员们的激情和汗水挥洒在雁城大地,领略见证了衡阳的蓬勃发展,许多运动员相约下一次再来衡阳,一起出“骑”制胜,创造更多的衡阳“骑”迹,引领全民健身热潮。

相关链接

2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛奖牌榜

男子公开组前三名:
傅振轩 张文杰 陈凯恩

女子公开组前三名:
蔡雅羽 李思 袁薇

男子本地组前三名:
肖尚 欧阳运华 宁衡

女子本地组前三名:
杨金玉 曹芳 王琳